

ФУТБОЛ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

5 ИЮНЯ 1993 ГОДА



**ЧЕМПИОНАТ
РОССИИ
'93**

**«УРАЛМАШ» – ЦСКА
(Екатеринбург)**

Начало матча в 18.30

г. Екатеринбург

Программа подготовлена филиалом „РУС“
АО „УРАЛМАШСПОРТ“
Тел. 37-28-79

НАШИ ГОСТИ — ЦСКА

Команда основана в 1923 г. (прежние названия — ОППВ, ЦДКА, ЦДСА, ЦСК МО, с 1960 г. — ЦСКА). Участник 52 чемпионатов СССР (1936—1951, 1954—1991 гг.). В сезонах 1936—1951, 1954—1984, 1987, 1990—1991 гг. армейцы выступали в высшей лиге (чемпион СССР 1946—1948, 1950, 1951, 1970, 1991 гг., серебряный призер 1938, 1945, 1949, 1990 гг., обладатель бронзовых медалей 1939, 1955, 1956, 1958, 1964, 1965 гг.), 1985—1986, 1988—1989 — в первой лиге (победитель турнира 1986, 1989 гг.).

Обладатель Кубка СССР 1945, 1948, 1951, 1955, 1991 гг., финалист Кубка 1944, 1967 гг.

Участник чемпионата России 1992 г. в высшей лиге (5-е место).

Результаты выступлений ЦСКА в пяти последних чемпионатах страны

Год	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место	Лучший бомбардир
1988	42	23	10	9	69—35	56	3-е	В. Масалитин — 16
1989	42	27	10	5	113—28	64	1-е	В. Масалитин — 32
1990	24	13	5	6	43—26	31	2-е	В. Масалитин, И. Корнеев — по 8
1991	30	17	9	4	57—32	43	1-е	Д. Кузнецов — 12
1992	26	13	7	6	46—29	33	5-е	А. Гришин — 10

29 апреля 1993 г. ЦСКА — одному из самых именитых клубов страны исполнилось 70 лет. Начиная свой путь армейский клуб в чемпионатах Москвы не совсем удачно. До 1936 г. он лишь два раза становился сильнейшим. Первые медали, которые армейцы завоевали в 1938 г. (в четвертом по счету чемпионате Союза), были серебряной пробы (впрочем, тогда призрамы медали еще не вручались). Безусловно, золотым веком армейского футбола был период с 1945 по 1951 годы: пять первых мест, два вторых и три победы в Кубке СССР. Знаменитая «команда лейтенантов» под руководством своего «главнокомандующего» Бориса Андреевича Аркадьева в красивом, захватывающем, драматическом соперничестве с не менее блестящими мастерами столичного «Динамо» (главного конкурента армейцев тех лет) одерживала победы. И забивали армейцы много: 5, 6, и даже 7 мячей в ворота соперников — были не редкостью во встречах с их участием. Частенько отдельным игрокам удавалось забить в игре по три, четыре гола, а однажды (В. Масалитин — «Ротору» в 1990 г.) и пять мячей. По числу хет-триков (51) ЦСКА — лидер среди всех команд высшей лиги. Больше половины хет-триков на счету бомбардиров великолепной команды послевоенного периода. В личном зачете лидирует Григорий Федотов — 11 хет-триков. Это рекорд чемпионатов СССР. Отметим, здесь же, что армейский центрфорвард стал первым футболистом, которому покорился рубеж 100 забитых мячей в чемпионатах СССР. А это послужило поводом редакции еженедельника «Футбол», организовавшему на своих страницах клуб бомбардиров, назвать его именем Федотова. Всего на счету Г. Федотова — 124 мяча в чемпионатах страны. Больше никто из армейцев пока не забивал. Продолжателем семейной традиции армейских голеадоров стал сын Г. Федотова Владимир Федотов. По числу забитых голов в чемпионатах страны у него вторая позиция после отца — 93 мяча, а по количеству игр, проведенных в чемпионатах СССР (381) Федотов-младший — рекордсмен ЦСКА. Самым результативным футболистом армейского клуба за один сезон относительно недавно стал В. Масалитин — 32 мяча в 1989 г., а до этого сезона целых сорок четыре года (!) это звание удерживал знаменитый Всеволод Бобров, забивший 24 мяча в 1945 г. Кстати, на счету этого разностороннего спортсмена (а Бобров играл еще в хоккей с шайбой и с мячом, в которых также немало преуспел) еще один всесоюзный рекорд, который вряд ли когда-нибудь будет побит. В 1945 г. Всеволод Бобров, дебютируя в большом футболе, забивал голы в 11 играх подряд (весь второй круг), но не успокоился на этом и продолжал забивать еще в трех играх чемпионата 1946 г., доведя рекордную серию до 14 матчей.

Лучшими бомбардирами чемпионатов страны становились форварды ЦСКА: Г. Федотов — 21 мяч в 1939 г., В. Бобров — 24 в 1945 г., В. Бобров и В. Николаев — по 14 в 1947 г., В. Бузунов — 16 в 1957 г., В. Федотов — 16 в 1964 г.

Почти три десятка армейцев Москвы входили в список «33 лучших футболиста страны» под первыми номерами (рекордсмен А. Шестернев — 9 раз).

Лучшими футболистами СССР признаны Альберт

Шестернев в 1970 г. и Владимир Астаповский в 1976 г.

В разные годы успехи столичных армейцев умножали игроки свердловских ЦСКА и «Уралмаша»: З. Дубинский, Д. Багрич, Н. Линаев, В. Бузунов, В. Войтенко (ставший чемпионом СССР 1970 г.), Д. Хамадиев, М. Агапов.

Но были в истории ЦСКА и черные дни. Победная поступь в сезоне 1952 г. была прервана одним только росчерком пера, расформированной командой. В 80-х годах после ряда неудач в ЦСКА началась тренерская чехарда, постоянные перетасовки состава. Порой в течение сезона в состав вводили по 10–12 дебютантов. Недаром ЦСКА по количеству футболистов, игравших в чемпионатах СССР (393 человека) намного превзошел все команды, когда-либо выступавшие в высшей лиге. Однако массовые «призывы» в армию положение не исправили. Команда опускалась все ниже и в 1984 г. выбыла из высшей лиги. Неизвестно, чем бы все кончилось, если бы ЦСКА не принял П. Садырина. Он мгновенно оживил команду, в которой на протяжении многих лет еле теплилась жизнь. За три года работы Садырин вернул армейский клуб в высшую лигу, а затем привел его к триумфу в чемпионате и Кубке СССР.

А осенью прошлого года заметно обновленный и помолодевший ЦСКА преподнес сюрприз всему футбольному миру, выбив из розыгрыша обладателя Кубка европейских чемпионов — испанскую «Барселону».

В межсезонье армейцы вновь значительно обновили свои ряды. Зарубежные контракты заключили два самых опытных футболиста ЦСКА: Д. Харин — с лондонским «Челси», С. Фокин — с клубом второй бундеслиги «Айнтрахт» (Брауншвейг). Кроме того, по разным причинам покинули ЦСКА: Л. Матвеев — в «Океан» (Находка), П. Захарчук и М. Синев — в КамАЗ, Ю. Бавыкин — в тольяттинскую «Ладу». Новобранцев в ЦСКА пришло значительно больше. Место в воротах занял Е. Плотноков — из «Кубани», из «Асмарала» пришел С. Мамчур, из «Арарата» — Е. Крбашян, из минского «Динамо» — Ю. Антонович, из запорожского «Металлурга» — Ю. Дудник. Уже в ходе сезона в московское «Динамо» перешел С. Крутов.

А в команду приглашен игрок молодежной сборной России В. Семенов из «Зари» (Ленинск-Кузнецкий) в обмен на С. Жданова и С. Зеленина. Но, видимо, провал в Лиге чемпионов психологически давил над игроками, поэтому в чемпионате России игра команды пока далека от совершенства. Первое очко вне манежа армейцы приобрели только в седьмом своем матче, сыграв вничью в Старополе. И в этот кризисный для ЦСКА момент старожилы клуба во главе с Д. Быстровым и М. Колесниковым затеяли бунт на корабле, обвинив во всех неудачах нового тренера Г. Костылева (занявшего пост главного после ухода Садырина в сборную). Недолго развивавшийся конфликт был также быстро потушен. В результате Быстров был освобожден из команды, а Колесников переведен в резервный состав. В последних турах, перед приездом в Екатеринбург, армейцы уверенно обыграли владикавказский «Спартак» 4:0 и, не сумев уберечь свои ворота от лучшего бомбардира нынешнего чемпионата Г. Гогричяни (на его счету уже 9 мячей в 11 играх), сыграли вничью с «Жемчужиной» 1:1. В этих матчах уже стали проглядываться проблески былой игры последнего чемпиона СССР. Пока только проблески. Но в каком бы составе команда не выступала, какое бы место она не занимала, девиз ЦСКА по-прежнему — только победа!

«УРАЛМАШ» — ЦСКА

В чемпионатах страны соперники встречались четыре раза.

12.05.69, Москва (22 000 зрителей): ЦСКА — «Уралмаш» 1:0 (89. Копейкин); 30.05.69, Свердловск (27 000): «Уралмаш» — ЦСКА 0:0.

22.04.92, Екатеринбург (15 150): «Уралмаш» — ЦСКА 1:1 (51. Попов — 31. Файзулин); 8.07.92, Москва (7 000): ЦСКА — «Уралмаш» 2:1 (71. Д. Кузнецов; 86. Машкарин — 9. Шушляков).

В последней очной встрече соперников «Уралмаш» как никогда был близок к своей первой победе над прославленным армейским клубом. С начала встречи уралмашевцы устремились в атаку, применяя прессинг на половине поля хозяев и стремясь выжимать по максимуму каждого мало-мальского выгодного эпизода. Наградой нашей команде за настойчивость стал гол красавец, забитый В. Шушляковым. Кстати, этот гол оказался единственным, который «Футбольное обозрение» выдвинуло для участия в конкурсе «Лучший гол месяца».

Увы, психологически «Уралмаш» оказался не гото-

вым провести всю встречу в таком ключе. Насколько смелы и изобретательны были екатеринбургцы в первом тайме, настолько зажаты и неуверительны во втором. И армейцы не только отыгрались, но и под занавес встречи забили победный гол.

УРАЛМАШЕВЦЫ ВО ВСЕХ ЛИГАХ

Продолжаем знакомить любителей футбола с тем, как идут дела у воспитанников СДЮШОР «Уралмаш», выступающих ныне в других командах.

Нападающий Сергей Булатов, хорошо знакомый болельщикам Екатеринбург и Нижнего Тагила, в этом году будет забитыми голами покорять сердца поклонников пермской «Звезды». Предлагаем вашему вниманию интервью с Булатовым, опубликованное в пермской газете «Местное время» накануне сезона.

— Сергей, существует множество причин, в силу которых игрок покидает команду. Что заставило тебя из Тагила переехать в Пермь?

— В Тагиле со стороны руководства команды в отношении меня не выполнялись условия контракта, и я считал разумным расторгнуть его. Из всех предложений я выбрал Пермь, потому что отсюда недалеко от дома, обещали хорошие условия, и команда ставит перед собой достойные цели, а не собирается быть в середняках.

— Ты всегда играл в нападении?

— С детской команды до сих пор играл только впереди. Вообще не люблю отходить назад.

— Почти у каждого футболиста есть сильные и слабые стороны. Какие у тебя?

— Я плохо играю головой, но стараюсь это компенсировать, когда мяч находится внизу. Своим сильным качеством считаю голевое чутье.

— В четырнадцать лет ты попал в команду мастеров. Наверное, и тренеры юношеских сборных проявляли к тебе внимание?

— В составе юношеской сборной России был чемпионом СССР. Играл и за юношескую сборную СССР в отборочном матче чемпионата Европы против голландцев.

— Надеешься, что этот сезон будет для тебя удачным?

— По приметам должно быть все отлично: в моем первом чемпионате забил девять голов, во втором был тяжело травмирован и отличился лишь три раза. В следующем сезоне забил двадцать семь мячей. А затем всего семь. Следовательно, этот год должен быть удачным. К тому же, когда я играл за «Уралец», жил в Тагиле в общежитии и спал на той же кровати, на которой в свое время отдыхал Михаил Шестаков. А это, согласитесь, добрый знак.

— Где поселился в Перми?

— Пока живу в гостинице «Динамо», но обещают дать квартиру.

— Заполни, пожалуйста, в анкете графу «семейное положение».

— Жена живет в Екатеринбурге. Выступает разыгрывающей в баскетбольной команде высшей лиги «Уралмаш».

— Наверно, видите редко?

— Когда играю в Тагиле, то встречались раза два в неделю. Был и интересный случай. Прилетел с «Уралмашем» из Израиля. Жена в это время была на сборах в Мытищах, где готовилась к зарубежному турниру. Самолет приземлился в Шереметьево поздно вечером, а утром следующего дня из Домодедово мне нужно было лететь в Екатеринбург. Я взял такси и через всю Москву поехал в Мытищи. Рано утром застал машину и спросонья сказал шоферу, куда нужно ехать, а сам заснул. Через некоторое время таксист меня будит и говорит: «Шереметьево». Пришлось делать крюк до Домодедова. Еле успел на самолет. Проездив почти всю месячную зарплату.

Мы виделись с Булатовым перед самым его отъездом в Пермь. Никогда не унывающий Сергей сказал на прощанье: «Следите по газетам. Если буду забывать, значит у меня все нормально».

Судя по тому, что Булатов забил уже три мяча, выступая в компании с такими голеадорами, как Л. Матвеев, В. Филимонов и М. Шестаков, дела у него действительно пока складываются неплохо. И если в выигрывах пермяков над «Зенитами» из Ижевска 4:1 и Челябинска 7:1 Сергей только закреплял успех товарищей по команде, то в матче с миасским «Торпедо» именно гол Булатова принес «Звезде» победу — 2:1.

-500-

СТРАХОВАЯ ФИРМА «МЕГАПОЛИС»

Тел. 56-96-51

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

Вратари:

Евгений Плотников	1972	Краснодар	33	—
мс Александр Гутеев	1967	СДЮШОР Советского района	3	—

Защитники:

мсмк Алексей Гушин	1971	ЦСКА	31	—
мс Сергей Мамчур	1972	Днепропетровск	12	—
Денис Машкарин	1970	С-Петербург	29	3
мс Василий Иванов	1970	С-Петербург	29	4
мсмк Валерий Минько	1971	Барнаул	24	2
мс Сергей Колотовкин	1965	Магнитогорск	25	—
Ерванд Крбашян	1971	Ереван	2	—
мс Олег Малюков	1965	Душанбе	23	—

Полузащитники:

мс Евгений Бушманов	1971	Ярославль	16	—
Юрий Дудник	1968	Запорожье	7	—
мсмк Александр Гришин	1971	ЦСКА	28	11
Дмитрий Карсаков	1971	«Торпедо»	21	2
мс Юрий Антонович	1967	Брест	10	2
Владимир Семенов	1972	Ленинск-Кузнецкий	—	—

Нападающие:

мс Олег Сергеев	1968	Волгоград	24	10
Ильшат Файзуллин	1973	Осинники	32	9
Владислав Радимов	1975	С-Петербург	4	1

Главный тренер — засл. тр. России Г. И. Костылев
Начальник команды — засл. тр. Беларуси

В. Я. Мурашко

Тренеры — мс А. Д. Кузнецов, мс А. В. Коробочка

«УРАЛМАШ»

Вратари:

Олег Самсоненко	1965	Житомир	24	—
Константин Ледовских	1972	Караганда	1	—

Защитники:

Илья Ратничкин	1973	Екатеринбург	9	—
Марат Галимов	1964	Екатеринбург	31	—
мс Алексей Юшков	1967	Екатеринбург	33	—
мс Анатолий Воловоденко	1963	Душанбе	16	1
Игорь Ткаченко	1964	Бишкек	19	—
Владимир Федотов	1966	Михайловск	39	—

Полузащитники:

Вячеслав Бахарев	1973	Екатеринбург	10	1
Альберт Андреев	1968	Ижевск	37	12
Радик Ямлиханов	1968	Уфа	38	2

Дмитрий Нежелев	1970	Ашгабат	34	2
Игорь Ханкеев	1968	Омск	37	5
Марат Сафин	1972	Екатеринбург	9	1
Евгений Давлетшин	1972	Екатеринбург	8	—

Нападающие:

Сергей Передня	1972	Н. Тагил	8	2
Вячеслав Хованский	1968	Каменск-Уральский	12	3
Игорь Игнатов	1970	Екатеринбург	3	—
Юрий Матвеев	1967	Н. Тагил	29	20

Главный тренер — мс В. М. Шишкин

Начальник команды — засл. тр. России В. Ф. Усенко

Тренеры — мс В. И. Войтенко, В. Д. Калашников, засл. тр. России и Узбекистана А. А. Морозов

Примечание: после года рождения футболиста указаны год (для Москвы — название клуба), за который он начинал играть, количество проведенных им матчей и забитых голов в высшей лиге чемпионата России по состоянию на 4 июня 1993 года.

А СУДЬБЫ КТО?

Сегодняшнюю встречу судят:

А Румянцев (Санкт-Петербург), В. Евтушенко, А. Прокудин (оба — Красноярск).

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч чемпионата России по футболу состоится на нашем стадионе в среду, 9 июня. Встречаются команды: «УРАЛМАШ» (ЕКАТЕРИНБУРГ) — «ЛОКОМОТИВ» (МОСКВА). Начало игры в 18 часов 30 минут.

В программе использованы материалы еженедельника «Футбольный курьер» и «Футбол».

Уважаемые любители спорта!

Букмекерские конторы фирмы «КАИ» принимают ставки на все матчи чемпионата России по футболу и другие спортивные события. На каждой игре «Уралмаша» фирма «КАИ» проводит ТОТАЛИЗАТОР на исход встречи.

Приглашаем Вас принять участие в игре!

Адрес букмекерской конторы: гост. «Юбилейная», пр. Ленина, 40, вход со двора.

Ставки принимаются в конторе, на Центральном стадионе в день матча, а также по ТЕЛЕФОНУ 57-80-86 и по телекоммуникационной сети.

●

Авторы-составители А. КУРОШ, Ю. ШУМҚОВ.

По вопросам размещения рекламы в программах к матчам с участием «Уралмаша» или на стадионе, звонить по телефону 37-28-79 (филиал «РУС»).

ФИРМА

«СТРОМАТОБ»

**Уникальная печь
для обжига
кирпича**

Тел. 25-80-80